

## О Т З Ы В

на тезисы студентки IV курса арабской группы исторического отделения бакалавриата  
Института стран Азии и Африки МГУ имени М. В. Ломоносова А. А. Вохидовой  
«Внутренняя политика султана Ахмада ал-Мансура Саадида в Дальнем Магрибе  
(1578–1603 гг.)»

В тезисах, подготовленных А. А. Вохидовой, отражена еще далеко не исследованная проблематика ранней истории шерифских династий Дальнего Магриба (Марокко). В тексте тезисов справедливо отмечена актуальность и значимость изучения внутриполитических обстоятельств правления Ахмада ал-Мансура. Существенными и полезными являются отмеченные А. А. Вохидовой на историческом материале тенденции централизации и превращения ранними Саадидами Дальнего Магриба в крупный торговый центр североафриканского региона. Не вызывает сомнений предложенная автором идея последовательной разработки экономических и политических факторов, обусловивших успех многолетней внутриполитической программы этого выдающегося марокканского султана.

Автор успешно подготовилась к масштабному исследованию различных аспектов заявленной ею проблематики. Она хорошо знакома с тенденциями, взглядами и общим проблемом дискуссии в историографии новой истории Магриба. Место, уделенное автором анализа достижений и неудач Ахмада ал-Мансура, представляется вполне достаточным для формата тезисов к научной студенческой конференции. В целом научная работа ведется А. А. Вохидовой серьезно и имеет убедительные перспективы, а сама она полностью заслуживает рекомендации к участию в Международной студенческой конференции востоковедов и африканистов «Ex Oriente Lux».

Научный руководитель:  
профессор кафедры истории  
стран Ближнего и Среднего Востока  
Института стран Азии и Африки  
МГУ имени М. В. Ломоносова,  
доктор исторических наук



Б. В. Орлов

01 ноября 2024 года